
Летен лагер в село Влахи  
Програма по дни, 2024 г. 

 

Ден първи 

Сутринта потегляме от София с влака за Кресна. По време на пътуването ще се запознаваме и ще поиграем. 

Точно преди да пристигнем, влакът ще премине през неповторимия Кресненски пролом по долината на река 

Струма, който е едно от местата с най-богато биоразнообразие в страната ни.  

От Кресна до Влахи пътуваме с автобусче. Пристигаме в селото и се настаняваме. Запознаваме се с мястото, 

особеностите и заедно изготвяме и приемаме правилата на предстоящия лагер. 

Още днес, след като обядваме, се подготовяме за поход сред природата. Стягаме раниците и оборудвани с 

всичко необходимо, поемаме по пътеките около с. Влахи в ролята на млади изследователи, за да опознаем 

района и да поставим сами уреди за наблюдение на диви животни (фотокапани). По пътя ще срещнем птици, 

жабки, костенурки, гущерчета и други обитатели на планината. Ще се учим да разпознаваме животните и 

растенията. Ще спрем за почивка и следобедна закуска. 

     

        
Прибираме се в селото. След вечеря е време да подготовим първия си лагерен огън и край него да споделим 

впечатленията си от изминалия ден.  

 

Ден втори 

Сутрешното слънце ни очаква. За разсънване правим гимнастика на поляната. Закусваме. Готови сме да 

откриваме какви животни обитават селото. Тук те са много и най-различни. Едни са рошави косматковци, 

други си нямат козина, но имат прекрасни багри. Някои са ни познати, а други доста екзотични. Очакват ни 

изненади      .  

Всяко животно има любима храна и се нуждае от различни грижи. Ще разберем кои са любимите им 

лакомства и какви са навиците им. Грижейки се за животните през тези дни, ще ги опознаем отблизо и ще 

придобием много полезен опит при общуването с тях. 

 



         
 

След като обядваме, се потапяме в света на дивите животни. Време е да надникнем в интерактивната 

изложба на образователния център. Пред нас се разкрива светът на горските обитатели. Ще разберем кои 

от тях се срещат в нашите гори и кои на други места по света. Ще научим за живота на потайните рисове, на 

горските великани – мечките, на загадъчните вълци и на други интересни животни.Имаме задача да 

подготвим нашето послание за опазването на природата и животните. Ще правим проекти, ще рисуваме, ще 

творим. 

 

       
 

В следобедната жега едно от най-приятните места в селото е рекичката. Там пада голямо забавление.  

Идва време за вечеря, а след това отново сме около магическия лагерен огън. Споделяме първите 

впечатления от срещите с обитателите на селото и идеите си за проектите, които подготвяме. Похапваме 

вкусотийки, приготвени на огъня и се любуваме на звездното небе.      

 

Ден трети 

Сутрешна гимнастика и закуска. 

Грижим се за животните, които всяка сутрин ни очакват. Стягаме се за походче. Природата около селото ни 

кани да откриваме красотите ѝ. Очаква ни приключение с търсене на скрити следи от животни. Те са ни 

оставили различни знаци, за да се ориентираме. Всички знания за природата и животните, които вече сме 

натрупали, ще ни помогнат да се справим успешно в търсенето. Ако сме се научили да разпознаваме следите 

на животните ще стигнем до крайната цел и ще открием всичко, което чака да бъде открито.  

 



      
 

След обяда продължаваме с игрите. Забавляваме се и събираме идеи за нашите проекти  . Лято е, топло 

е.  Отиваме на реката за разхлаждане и игри. Вече знаем, че рекичката е едно от любимите места за 

забавлления в летните жеги. Тук винаги откриваме чудновати обитатели - водни кончета, жаби и разни други 

ВОДНИ почитатели като самите нас      . 

  

              
 

След вечеря ни очаква лагерният огън. Снабдяваме си дърва и сме готови за поредната вълшебна вечер. 

Освен всички животни, които срещнахме досега, в селото и околността живеят и прилепчета. Привечер ще 

ги наблюдаваме как летят и си ловят насекоми. Хранейки се, те ни избавят от много досадници като 

комарите. Имаме си и специална игра на прилепи, която ще ни помогне да ги разберем още по-добре. 

      

 

       

 

 

 



Ден четвърти 

Сутрешна гимнастика и закуска. 

Животните ни очакват. След като сме се погрижили за питомците си се отдаваме на игри. Нали лятото е за 

това      . 

              
    

След обяда идва време за изкуство. Кой какво обича да рисува? Художници ще ни учат в тънкостите на 

рисуване на животни, цветя, и всичко, което ни заобикаля. Който предпочита ще работи с природни 

материали.  

 

        
 

През изминалите дни научихме толкова много за природата и за света на животните. Наближава моментът 

за последната вечер край лагерния огън. Всеки, който е подготвил разказ, рисунка, проект, представление, 

песен или друго, ще сподели това, което го е впечатлило най-силно. Това, което иска да остави като послание 

към следващите лагерници и към всички следващи посетители на образователния център.  Отделяме си 

време, за да се подготвим. 

 

                                                     



 

       
 

Обещали сме си, че ще се учим да доим козичките. Ето откъде идвало млякото! Имаме достатъчно за 

утрешната закуска. Освен това сами ще си направим и кисело мляко. 

 

           
Идва моментът за последния лагерен огън. Време е за нашето горско представление!  

Планината ще оживее с всички нейни обитатели, събрани около лагерния огън       

              
 

  



Ден пети 

Събуждаме се, правим гимнастика и закусваме. Стягаме раниците и отиваме да съберем поставените в 

гората фотокапани. 

 

    
 

Връщаме се за обяд. Нямаме търпение да разберем кой какво е „уловил“? Очакват ни едни от най-

вълнуващите открития за дивите животни в планината. Преглеждайки заснетото от фотокапаните, ще 

разберем какви потайни животни обитават Пирин, кога са най-активни, сами ли се придвижват или на групи, 

а понякога те самите ни разкриват и с какво се хранят. Всеки ще може да вземе със себе си данните от  

проучването ☺ 

Придобили сме нови знания и умения, докато сме се забавлявали и сме спечелили нови приятели. 

  
Заредени сме с енергията на природата и с позитивните емоции, които нашите нови приятели и животните 

ни дават. 

  

Отпътуваме от с. Влахи       



 
Дати на лагерите за лято 2024: 

➢ 01 – 05 юли 

➢ 15 – 19 юли 

➢ 29 юли – 02 август 

➢ 12 – 16 август 

➢ 26 – 30 август 

Настаняваме се в базата на образователния център на Сдружение за дива природа – БАЛКАНИ. Всяка стая 

е със собствен санитарен възел. 

Възраст на участниците: 7 - 12 години. 

Цена: 520 лв. на участник. 

➢ За второ и следващо дете от семейство цената е 470 лв.. 

➢ За участници от предходни години/лагери цената е 480 лв. 

 

ЦЕНАТА ВКЛЮЧВА:  

Транспорт София – Влахи – София (с влак до и от Кресна и бус Кресна – Влахи (10 км) и обратно). 

4 нощувки в базата на Образователния център. 

Храна за целия престой – закуска, обяд, следобедна закуска и вечеря.  

Целодневни занимания от водещи с опит в работа с деца – биолози, еколози, педагози и художници. 

Занимания с животните, отглеждани към образователния център. 

Използване на изложбените части, залите за самостоятелна работа и техниката на образователния център. 

Оборудване (определители, компаси, фотокапани, материали за творческа работа и др.).  

Медицинска застраховка. 
 

Програмата се провежда при минимум 10 записани участника. 
 

Повече информация и записване на телефон 0878238940 (Емилия Вачева) и на e-mail: 

lageri.vlahi@gmail.com 
 

Запазваме си правото за промени в програмата, за които ще ви уведомяваме своевременно. 

________________________________________________________________________________ 

Програмите на Образователния център се организират от туроператор УАЙЛДЛАЙФ ЕООД с удостоверение 

за извършване на туроператорска дейност №: РК-01-7638. 
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